



# Нови потенцијали сарадње

**Министар одбране Драган Шутановац састао се у Дому Гарде на Топчидеру са министром одбране Турске Мехмедом Вецдијем Гонулом. Висока турска делегација боравила је у Србији поводом свечане промоције нове класе потпоручника Војске Србије.**

**М**инистри Србије и Турске Драган Шутановац и Мехмед Вецди Гонул још једном су потврдили добре билатералне односе, а сустрет су, 19. септембра, искористили и да размотре питања из области међународне војне сарадње. Посета турског министра одбране, како је речено, претходи посети председника Турске Србији, која је планирана за октобар.

– Ако имамо у виду да су ове године у посети Србији били начелник Генералштаба турске војске, министар спољних послова, ево данас и министар одбране, а да ће у октобру у званичну посету доћи и председник Турске, јасно је да процес успостављања стратешке сарадња две земље иде у најбољем смеру – рекао је министар Шутановац.

Он је истакао да су разговори са турским колегом протекли у пријатељској атмосфери и оценио да су односи у области одбране са Турском међу најбољима од свих земаља света.

Шутановац је рекао да је у протеклом периоду било низ заједничких активности које су спровођене у обе државе, а да је на овом састанку било речи о проширењу сарадње, при чему је издвојио обуку и школовање припадника двеју војски, област војне медицине и војне економије. Министар је рекао да је више од 30 припадника Војске Србије боравило на различитим облицима тренинга и усавршавања у Турској, да ће наредне године српски официри похађати Ратни колеџ у тој земљи и да ће један турски

официр ускоро доћи на нашу војну академију на усавршавање.

Министар Шутановац је нагласио да је било речи и о конверзији војног аеродрома *Лаћевци*. Посета је искоришћена да се на лицу места представи пројекат који би могао бити од заједничког значаја.

Питање коначног статуса Косова, како је рекао Шутановац, јесте тачка неслагања између Србије и Турске, али је током разговора било речи о односима Војске Србије и Кфора, који би, како је оцењено, могли бити бољи.

Министар Шутановац искористио је прилику да захвали министру Гонулу због учешћа турских пилота и авиона на недавно одржаном аеромитингу на аеродрому у Батајници. Он је изразио задовољство што свечаној промоцији нових потпоручника, поред министра одбране Турске, присуствује и министар одбране Црне Горе Боро Вучинић, што том чину даје регионални значај.

Министар одбране Турске Мехмед Веди Гонул захвалио је домаћинима на срдачном и пријатељском пријему, нагласивши да је ово његова друга званична посета Србији после 2004. године када је боравио у истом својству. Он је рекао да осећа изузетно задовољство и част што ће данас имати прилику да присуствује свечаној промоцији најмлађих официра Војске Србије, назвавши то „величанственим чином“. Гонул је изразио жаљење што је био спречен да присуствује великом међународном аеромитингу на Батајници и поред позива министра Шутанова-

ца, али је нагласио да је 26 припадника турског ваздухопловства донело веома добре импресије са тог догађаја.

Министар Гонул је оценио да у односима две земље нема граница. Он је нагласио важну улогу Србије на Балкану и изразио жељу Турске да та улога буде још значајнија. Гонул очекује да се сарадња са Србијом прошири не само на економском плану него и у области одбране.

Турски министар осврнуо се и на војну индустрију, подсетивши на посету српске делегације са министром Шутановцем на челу међународном сајму војних производа у Турској. Он је рекао да постоји могућност да Србија и Турска наступају заједнички у производњи и пласману те врсте робе.

Гонул је истакао да је сарадња два министарства на високом нивоу, подсетивши на успешне заједничке подухвате у школовању и обуци који ће се и убудуће проширивати. Укупни односи две земље, према његовом мишљењу, веома су добри, што ће бити потврђено посетом турског председника у октобру. Економска сарадња у вредности од око пола милијарде долара требало би да буде далеко већа, рекао је Гонул.

Он је своје излагање закључио оценом да Војска Србије има значајне потенцијале и поново жељу Турске да она буде што јача и модернија. Министар Гонул казао је да заједнички циљ две земље јесте мир, спокој и просперитет у региону. ■

А. ПЕТРОВИЋ  
Снимио Д. БАНДА

## Аеромитинг је велика промоција система одбране

У Дому ваздухопловства у Земуну одржана је свечаност поводом успешног реализовања међународног аеромитинга „Батајница 2009“. Министар одбране Драган Шутановац захвалио је том приликом свима на доприносу који су дали да аеромитинг буде једна велика промоција Србије у свету и још једна успешна промоција система одбране и Војске Србије у домаћој јавности.

Министар Шутановац захвалио је припадницима Министарства одбране, Војске Србије и посебно ВиПВО на пожртвованом вишемесечном раду на припреми тог великог догађаја, бројним донаторима који су помогли реализацију овако велике манифестације и представницима медија на континуираном праћењу припрема и самог аеромитинга.

– Направили смо догађај који је био најпосећенији у овој години у Србији, са око сто педесет хиљада посетилаца, што је превазишло и наша очекивања и то нам заиста служи на част, јер то одавно ниједном министарству није пошло за руком – рекао је министар одбране.

– Нарочито сам изненађен одзивом из иностранства, а учешће 14 земаља у програму и делегација које су дошле да присуствују аеромитингу најбоља су потврда нашег угледа изван граница Србије, потврда да водимо активну политику одбране и да имамо све више пријатеља у иностранству – истакао је Шутановац, нагласивши да је то уједно наш велики допринос регионалној и широј стабилности.

Министар Шутановац је рекао да је велики успех аеромитинга што је протекао у најбољем реду и да није добио ниједну примедбу од страних учесника. То охрабрује да се већ размишља о новом аеромитингу, али сигурно не следеће године, рекао је министар, најављујући следећу значајну проверу система одбране на великој вежби на Пештеру почетком октобра.

– Биће то приказ и провера наше оперативне способности на терену, а тиме завршавамо један веома динамичан период у нашем раду, обележен високим посетама из иностранства, вежбом MEDCEUR, међународним аеромитингом, величанственом промоцијом нових официра испред Дома Народне скупштине и овом вежбом којом дајемо печат свему што је систем радио у овој години – закључио је министар Шутановац.

Поздрављајући присутне командант ВиПВО бригадни генерал Ранко Живак изразио је велико задовољство због успеха аеромитинга и одао признање свима који су допринели његовом успешном организовању. Посебно је истакао заслуге државног секретара Зорана Јефтића и генерала Драгана Катанића, претходног команданта ВиПВО. ■

Р. М.



## Министри одбране Турске и Црне Горе на промоцији нових официра

Након званичних разговора са министром одбране Турске, министар Драган Шутановац прошетао је центром Београда – Кнез Михаиловом улицом и Тргом Републике са својим гостима министрима одбране Турске Мехмедом Веди Гонулом и Црне Горе Бором Вучинићем.

Министри Вучинић и Гонул били су гости и на свечаности поводом промоције потпоручника – студената 129. и 130. класе Војне академије, која је одржана испред Дома Народне скупштине.